
ATA N° 003/2026 

Aos nove dias do mês de março de dois mil e vinte seis, reuniram-se os Senhores 

Vereadores para a Terceira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de 

Vanini - RS. A Sra. Presidente verificou a presença de quórum, sendo este suficiente 

declarou aberta a presente Sessão. A Sra. Presidente coloca a ATA Nº 002/2026 em 

discussão. Não havendo manifestações a Sra. Presidente coloca a ata em votação, sendo 

aprovada por todos. A Sra. Presidente pede a Diretora da Casa Legislativa que faça a 

leitura do Projeto de Lei nº 009/2026. A Sra. Presidente coloca o Projeto em discussão. 

Não havendo manifestações a Sra. Presidente coloca o Projeto em votação sendo 

aprovado por todos. A Sra. Presidente pede a Diretora da Casa Legislativa que faça a 

leitura do Projeto de Lei nº 010/2026. A Sra. Presidente coloca o Projeto em discussão. 

Não havendo manifestações a Sra. Presidente coloca o Projeto em votação sendo 

aprovado por todos. A Sra. Presidente pede a Diretora da Casa Legislativa que faça a 

leitura do Projeto de Lei nº 011/2026. A Sra. Presidente coloca o Projeto em discussão. 

Não havendo manifestações a Sra. Presidente coloca o Projeto em votação sendo 

aprovado por todos. A Sra. Presidente pede a Diretora da Casa Legislativa que faça a 

leitura do Projeto de Lei nº 012/2026. A Sra. Presidente coloca o Projeto em discussão. 

Não havendo manifestações a Sra. Presidente coloca o Projeto em votação sendo 

aprovado por todos. A Sra. Presidente pede a Diretora da Casa Legislativa que faça a 

leitura do Projeto de Lei nº 013/2026. A Sra. Presidente coloca o Projeto em discussão. O 

Sr. Vereador Adir Pedro Dagnese faz uso da palavra, cumprimentando a Sra. Presidente e 

os servidores da casa inicia destacando que o projeto em questão busca aprovação para a 

contratação de um mecânico, mencionando que no ano passado houve um concurso 

público. Contudo, não se sabe se a ausência de profissionais se deve à falta de aprovação 

no concurso ou à falta de interesse em trabalhar na Secretaria de Obras. O vereador 

esclarece que não se posiciona contra a contratação do mecânico, visto que não houve 

manifestação contrária a nenhuma das contratações apresentadas nesta Casa. No entanto, 

acredita que cada projeto que chega deve ser acompanhado de uma explicação clara, 

especialmente quando se trata da alegação de inexistência de aprovados no concurso 

público para a função. Enfatiza que já foi questionado anteriormente sobre a razão pela 

qual não foram realizados concursos públicos para determinados cargos, mas até hoje não 

obteve resposta satisfatória. Além disso, os projetos de contratação emergencial 

continuam sendo apresentados em todas as sessões. Nesse contexto, ressalta que, embora 

já se saiba da falta de concurso, a população precisa entender o motivo pelo qual esses 

concursos não foram realizados para esses cargos específicos. Acredita que seria 

interessante, ao menos, realizar um processo seletivo. Observa que diversos municípios 

da região têm adotado esse procedimento, o que permite à administração selecionar os 

profissionais mais qualificados. Segundo o vereador, isso traz benefícios tanto para a 

administração quanto para a população. Porém, sugere que talvez a administração não 

tenha interesse em realizar um processo seletivo, pois pode já ter um nome pré-definido 

para as vagas, o que, na sua opinião, não seria o melhor caminho. Para ele, a população 

acaba perdendo com essa falta de transparência no processo seletivo. Finaliza afirmando 

que a realização de um processo seletivo seria uma oportunidade de escolher os melhores 

profissionais para servir à comunidade. Agradece. A Sra. Vereadora Iziana Benedetti Oro 

faz uso da palavra, cumprimentando a Sra. Presidente e os servidores da Casa, e desejando 

boa noite. Inicia mencionando que havia preparado algumas considerações, embora, 



talvez, um pouco repetitivas. No entanto, ressalta que suas palavras não visam desmerecer 

as pessoas que irão ocupar os cargos através das contratações emergenciais. Ela aponta 

que, muitas vezes, observa-se que alguém é indicado para um cargo sem a devida 

experiência para exercer a função. Em sua visão, pode haver pessoas mais qualificadas 

para essas posições, mas que não têm a oportunidade de demonstrar seu potencial. 

Destaca que Vanini sempre buscou oferecer um trabalho de qualidade, e, por isso, repete 

as palavras de seu colega, sugerindo que a administração fosse mais transparente, 

realizando processos seletivos para as contratações. Dessa forma, todos os cargos seriam 

preenchidos por pessoas mais preparadas. Menciona que a ausência de processos seletivos 

não é uma característica apenas desta gestão, mas também das gestões anteriores. No 

entanto, acredita que seria importante repensar essa prática, sugerindo que o município 

começasse a adotar processos seletivos, como já fazem outros municípios. Ela finaliza 

afirmando que, com certeza, isso resultaria em uma mão de obra mais qualificada, ao 

invés de simplesmente indicar nomes diretamente para os cargos. Agradece e encerra sua 

fala. Havendo manifestações a Sra. Presidente coloca o Projeto em votação sendo 

aprovado por todos. A Sra. Presidente pede a Diretora da Casa Legislativa que faça a 

leitura do Pedido de Providência N° 001/2026 apresentado nessa casa pelo Sr. Vereador 

Rafael Garbin e pela bancada do PSB. O Sr. Vereador Rafael Garbin faz uso da palavra, 

cumprimentando a Sra. Presidente e os servidores da casa relata que foi procurado por 

um morador da comunidade de São Paulo devido ao aumento da velocidade com que os 

veículos circulam pela área, especialmente após a conclusão do calçamento de um trecho. 

Com a melhoria na estrada, muitos motoristas passaram a descer a rua com alta 

velocidade, o que tem gerado preocupações entre os moradores. Diante disso, foi 

solicitado que fosse avaliada a possibilidade de instalar um quebra-molas para diminuir 

o risco de acidentes. Ele destaca que considera a situação de grande importância, pois 

acredita que é melhor prevenir um acidente, como um atropelamento, especialmente em 

momentos de festas na comunidade, do que lidar com as consequências de um incidente. 

Por essa razão, ele está apresentando o projeto e solicita uma atenção especial do Poder 

Executivo para atender a essa demanda, a fim de resolver o problema enfrentado pelos 

moradores. Finaliza agradecendo e reforçando a necessidade de ação para melhorar a 

segurança na comunidade. A Sra. Presidente pede a Diretora da Casa Legislativa que faça 

a leitura do Pedido de Providência N° 002/2026 apresentado nessa casa pelo Sr. Vereador 

Rafael Garbin e pela bancada do PSB. O Sr. Vereador Rafael Garbin faz uso da palavra, 

diz que na última semana, fui procurado por moradores que apontaram uma situação que 

merece atenção. Após analisar a distribuição dos containers, percebeu-se que, embora a 

distribuição não esteja necessariamente ruim, há um ponto vago que gera dificuldades. 

Esse ponto está localizado em uma área de grande fluxo, pois há vários estabelecimentos 

com grande volume de descarte, como uma padaria, uma fruteira e uma sorveteria, entre 

outros. Atualmente, as pessoas precisam caminhar cerca de 100 metros para descartar 

seus resíduos, o que acaba gerando desconforto. A sugestão apresentada é a instalação de 

mais um container no local, o que melhoraria consideravelmente o processo de descarte, 

além de evitar que as pessoas precisem se deslocar tão longe para realizar o descarte de 

seus materiais. Por isso, é solicitado uma atenção especial por parte do Executivo para 

atender essa demanda. Acredita-se que esse investimento traria benefícios significativos 

para o comércio local, além de facilitar a rotina dos moradores e estabelecimentos da 

região. Agradece-se pela atenção e reforça-se a importância de atender a esse pedido para 

melhorar a infraestrutura da comunidade. A Sra. Presidente pede a Diretora da Casa 



Legislativa que faça a leitura do Convite em alusão ao dia da Mulher. A Sra. Presidente 

faz o uso da palavra, em virtude do Dia da Mulher, comemorado no dia 8 de março, a 

Câmara de Vereadores não poderia deixar a data passar em branco. Por isso, foi preparada 

uma pequena homenagem para as vereadoras e servidoras da Casa, como forma de 

reconhecimento e valorização. A Sra. Presidente deixa a palavra à disposição para quem 

queira prestar justificativas pessoais e ou esclarecimentos. O Sr. Vereador Adir Pedro 

Dagnese faz uso da palavra, se dirige respeitosamente a Sra. Presidente, questionando 

sobre a liberação de viagens para este ano. Relata que, no ano passado, teve interesse em 

viajar a Brasília, mas não conseguiu realizar a viagem. Explica que, apesar de não ter sido 

impedido, optou por ceder seu espaço para que um colega pudesse viajar. Dessa forma, 

há dois anos que não realiza viagens oficiais, e manifesta seu interesse em viajar, desde 

que seja possível. Solicita, portanto, esclarecimentos sobre como será conduzida a 

liberação de viagens neste ano e se haverá oportunidade para aqueles que desejam viajar. 

Agradece pela atenção. A Sra. Presidente faz o uso da palavra, referindo-se ao 

questionamento do Vereador pede para que ele faça um requerimento a câmara de 

vereadores para obter a resposta. Nada mais a tratar a Sra. Presidente declarou encerrada 

a presente Sessão Ordinária e convidou a todos para participarem da próxima Sessão 

Ordinária a realizar-se no dia 23 março de 2026, às dezenove horas. Eu, Assessora 

Legislativa da Câmara Municipal de Vereadores, lavrei a presente Ata que após lida e 

achada conforme foi assinada por mim e demais Vereadores presentes. Vanini - RS, 09 de 

março de 2026. 


